

海外留学费用知多少

本报记者 蔡文玲

目前正值留学申请季,学生准备材料的同时,家长也开始盘算费用。那么出国留学到底需要多少费用?各国之间费用相差多少?对留学生都有哪些优惠措施?记者采访了有关使馆官员,就学生和家关心的费用问题进行解答。



出国留学逐渐成为越来越多学生的选择,图为一对双胞胎咨询留学申请条件。

本报记者 蔡文玲 摄

英国:年均20万元~40万元

作为受留学生青睐的留学目的地之一,英国与许多国家相比,学制短是其优势之一。高等教育和继续教育提供为更短、更集中的课程,从而降低生活费用。本科每学年费用为20万~40万元人民币。

英国大使馆文化教育处官员介绍,在苏格兰以外地区攻读大部分的本科学位只需3年,苏格兰地区本科为4年,医科等课程学制为5至7年。持第四层级普通学生签证的国际学生根据就读课程的水平和学校,可拥有每周不超过20小时的兼职工作机会。不少院校

都对海外留学生提供奖学金。

在英国,本科课程每学年学费约为1.27万~3万英镑,临床专业学费为1.27万~5万英镑。研究生课程的文科和临床专业相差不多,每学年约为1.32万~4.19万英镑。通常研究生授课式课程需1年,研究式课程需2年,文凭课程需9个月,工商管理硕士需要1至2年。

除学费以外,生活费和住宿费是最大的支出,伦敦地区每学年生活费和住宿费约为1.2万英镑,其他地区每学年生活费和住宿费约为9600英镑。

爱尔兰:年均14万元~28万元

在爱尔兰,学费多少取决于留学生就读的课程和教育机构,也和学生是否来自欧洲国家有关。在申请前,学生要先了解清楚申请学校的收费情况。普通本科专业学费为9750~2.3万欧元。爱尔兰的生活开支为每年8000~1.2万欧元,这取决于学生在哪里求学以及生活方式。按目前人民币对欧元的汇率,本科年均费用为14万~28万元人民币。

爱尔兰教育推广处官员介绍,爱尔兰为学生提供千余种奖学金。持有效学习签证的留学生仅可以在6

月至9月以及12月15日至下一年1月15日期间,每周工作40小时。在其他时间段,每周最多可工作20小时。参加学位课程学习的留学生可申请临时工作签证。

爱尔兰本科课程中,医科与健康科学学费较高,为4.5万~5.2万欧元。研究生课程年均学费变化较大,商科为9250~3.45万欧元,工程学为9250~2.4万欧元,科学技术为9250~4.5万欧元,艺术人文学科为9250~2.2万欧元,医科与健康科学为4000~3.1万欧元。

德国:年均约8万元

在德国,大部分学生上的是公立学校。公立学校通常不向攻读第一个学位以及大多数硕士课程的学生收取学费。外国留学生和本土学生享受同样优惠。个别联邦州对攻读第二个学位或者学习时间超长的学生收取学费。某些特定的硕士课程也收费,有的学费每学期超过1万欧元。

德国学术交流中心官员介绍,虽然本科教育不收学费,但收取学杂费,每学期约为150~250欧元,生活费和住宿费约为1万欧元。在大学正式注册的学生可利用寒暑假打工,每年打工时间不能超过4个月。德国大学通常不设奖学金,奖学金主要由德国学术交流中心等组织和各类基金会提供。

美国:年均20万元~50万元

美国留学费用在留学国家中属于比较高的,一年至少要20万元人民币。对于要留学美国的学生来说,如果完全自费,家庭负担比较重。在决定赴美留学前,学生要做好经济预算。

美国公立大学的收费一般低于私立大学。普通私立大学本科每年学费约为1.7万~2.9万美元,一些名牌私立大学则超过3万美元;公立大学每年学费约为0.9万~2万美元。每所学校对国际学生的收费不同。如果学习的领域需要专门的必

需品,如机械、艺术、电影,学费就高。

如果就读研究生课程,法学、医学、商学和工科专业学费相对较高,社会科学类专业和文科类专业学费相对较低,但私立大学一般比公立大学学费高7000~1万美元。

生活费和住宿费及其他杂费每年约2万~3万美元,费用根据城市不同而不同。一些学校要求学生住学校宿舍,至少第一年要住。也有一些学校允许学生走读。走读生比住校生省钱,但增加了交通费。

法国:年均6万元~10万元

法国的综合性公立大学、公立美术学院、公立音乐舞蹈学院、公立设计学院为义务教育,学生不需要缴纳学费。法国政府每年为每名学生投入1.4万欧元,约为11万元人民币,对本国学生和留学生一视同仁。学生还可享受社会补助和优惠,包括租房、图书馆、食堂、电影院、公共交通等。

法国高等教育署官员介绍,法国公立大学免除学费,学生每年只需要交纳注册费,其中学士到硕士、博士分别为1500元人民币、2000元人民币、

3000元人民币。学生医疗保险免费。学生的生活费和住宿费因地区不同而不同,其中巴黎每年约为1000欧元,外省城市约为800欧元。

此外,私立高等商学院、私立设计学院是收取学费的,每年学费约为3000~2万欧元,越优秀的学校收费越高。

在法国,有多种学习或者研究资金,如奖学金、补贴、援助等,都可申请。奖学金种类繁多,大部分是奖励优秀学生的,面向中国申请者的奖学金项目超过220个。

加拿大:年均15万元~23万元

加拿大使馆官员介绍,加拿大的高等院校包括大学和学院两种。加拿大以公立教育为主,大学的学费相对较低,本科每年约为2万~3万加元,每年生活费约为1万~1.5万加元。

留学生学习期间有机会在加拿大工作。符合条件的学生可在学习

期间带薪实习。加拿大很多本科课程提供带薪实习的机会,学生除了获得宝贵的海外工作经验外,还可在毕业后拿到长达3年的工作签证。拥有至少2年全日制学习经历和1年专业工作经验的学生,可通过快速移民计划申请永久居住权。

京沪渝三地 新增雅思机考

本报讯(记者 蔡文玲)记者从英国文化教育协会获悉,北京、上海、重庆三地的机考中心新增雅思(IELTS)机考模式,北京机考中心首场考试日期为11月28日。

英国使馆文化教育协会官员介绍,为满足雅思考生不断增长的考试需求,并向雅思考生提供更好的服务,英国文化教育协会(雅思考试主办方)在三地机考中心新增雅思考试(IELTS)机考模式。考生即日起可登录雅思考试报名官网在线报名。

北京、上海、重庆三地机考中心的首场考试日期分别为11月28日、12月9日、12月19日。机考的推出,不会对现有纸笔考试安排产生影响。机考与纸笔考试模式并行,考生可在二者之间自由选择。

此次雅思机考提供学术类和培训类两种考试类型,考试费用与纸笔考试一致,但在

各个方面将给考生带来更好的服务。尤其在考试日期和考试场次的安排上更具灵活性,报名时间更充裕,成绩公布时间更快。

目前,机考安排为一周多次,考试日期前7天截止报名,考生可在考试结束后5~7天内查询成绩。口语考试通常会安排在机考当天或者与机考日期尽可能相邻的日期。

机考保留了雅思考试一贯的安全性、有效性、严谨性,在考试内容、评分标准、难度等级、考试题型、考试安全设置等方面均与现行的纸笔模式一致。考生可选择通过机考模式参加听力、阅读及写作考试。雅思特有的“人人对话”口语考试模式仍将保留。因为“人人对话”的口语考试模式是最有效的检测考生英语口语能力的测评方式,可保证考生在最真实自然的交流状态下发挥最佳水平。

巴黎高翻职业硕士 15日起申请

本报讯(记者 蔡文玲)记者从法国高等教育署获悉,法国巴黎高等翻译学院职业硕士笔译专业入学登记11月15日起报名。考生可于2019年4月12日选择在北京、上海、广州三个地点参加

考试。法国高等教育署工作人员介绍,巴黎高等翻译学院(ESIT)隶属巴黎第三大学,是全球顶级的翻译学院之一,其翻译水平在法国称为业界标杆,许多国际学生慕名而来。此次入学报名专业为职业型硕士——笔译(出版、经济及科技类)。所有持有学士学位或其他同等学位的学生,不论国籍、专业均可申请。

考生要根据学校网站每年发布的指南和日程表进行入学考试报名登记。本次报名时间从2018年11月15日开始至2019年3月13日止,报名通道为 www.esit.univ-paris3.fr。若未按照网站发布的报名时间注册,可能无法获得ESIT的入学许可。

考试为法语书面考试,旨在测试考生分析综合以及逻辑推理能力。测试考生的两门外语及母语的熟练程度,具体包括考查文件综述、翻译能力的考试和B语言的书面表达。翻译能力考试为把B语言翻译成A语言以及把C语言翻译成A语言。文献综述考试的文本(1000至1200字左右)通常来自源语国家的日常新闻。B语言的书面表达为一般性话题,大约400至450个单词。考生要注意其思维逻辑和语言表达的灵活性。